

# 小阳台 大利用

阳台是每个家庭都拥有的空间,在当前我国城市居住条件还不宽裕的情况下,阳台的利用就显得尤为重要。阳台从所处的位置看,可分为两类,一类是向阳面的,另一类是背阴面的,在规划利用方面有较大区别。从居住安全、卫生的角度考虑,阳台在装修时应该封闭,以形成一个独立的小空间为宜。

作为建筑细部的重要组成部分,阳台的设计对丰富住宅的形态、满足居民的个性化需求、提升人们的生活品质起到重要的作用。下面我们就介绍一些有关阳台设计的内容吧。

## 一、向阳面阳台封闭后的设计

向阳面阳台具有采光充足、温度较高的优点,一般面积要大于背阴面的阳台,因此,利用的方式很多,根据家庭成员数量及爱好的实际情况,可以有以下几种设计:

### 1、单独的学习空间

设计成单独学习空间的阳台经过装修后,可以变为一个小小的学习屋。在施工中,要按照实际尺寸制作书柜、书架及写字桌。这种方法特别适合家中有中小学生、住房条件不宽裕、无法给小孩子提供独立学习环境的家庭使用。设计成独立学习空间时,与居室相连的隔墙及门窗不可拆除。

### 2、同居室相连的空间

设计成同居室相连空间的阳台可成为居室的一部分,作为休憩或储物之用,从而加大了室内的活动空间。特别是在居室空间不规则时,通过对阳台的改造,可以增加新的设计手段。阳台改造成居室的一部分时,应将中间的隔墙及门、窗拆除。装修时,阳台的地面同居室地面装修应成为一个整体。这种方式特别适用装修带阳台的小房间时采用。

### 3、休闲娱乐的空间

设计为休闲娱乐空间的阳台常常成为一个独立的花鸟房。它可以充分利用光照,使家居环境春意盎然。可采用立体摆设的方法,充分利用空间高度。有老人的家庭广泛采用这种设计手法。阳台设计成休闲娱乐空间时,同阳台相连的隔墙及门、窗不宜拆除,在装修过程中,还应对门、窗进行进一步的隔音处理,以防干扰。

### 4、强身健体的空间

“花钱买健康”已成为现代人追求的时尚。设计为强身健体空间的阳台装修后,安放上健身器材,就形成了一个小小的健身中心,可为家庭成员日常锻炼之用。这种设计特别适用于中年人居住的房间,一般要根据阳台的面积选择健身器具。将阳台设计成健身空间时,通常不拆除阳台的隔墙及门、窗,但在装修中,可对其进行更新改造,将平开的阳台门改为推拉式,以扩大阳台的可利用面积,便于健身器材的摆放。

## 二、背阴面阳台封闭后的设计

背阴面阳台,由于没有光照,所以温度比向阳面能低2-3摄氏度,封闭背阴面阳台,可以使温度提高3-5摄氏度。背阴面阳台一般靠近家庭的厨房,可以有以下几种设计:

### 1、单独的炒菜间

中国人的饮食习惯是菜肴制作方法有煎炒烹炸,油烟大,污染严重,但目前住宅建设中,没有设立单独的最后制作空间,使厨房中洗涤、料理、配菜过程和最后制作混杂在一个空间,极易污染室内环境。如果设立单独的炒菜间,室内环境质量就有了很大的改观。我们可以将原来的厨房改为餐厅或其他空间结合使用,把阳台经装修改造后成为专门进行食品最后制作的专门空间,这样的设计特别适合只有一厅的房型,通过改造后,可以增加一个餐厅。

### 2、储藏室

在阳台的底、顶和墙上制作柜橱,将粮食、蔬菜、调料等存放在阳台上,可以利用阳台温度较低、通风条件好、食物不易变质的优点,这种方法适合于家庭人口较多、食物储量较大的家庭。

### 3、洗衣房

利用阳台靠近下水道出口的特点,将洗衣机放置在阳台上,配以放洗衣粉及储存脏衣物的吊柜和低柜,也能很好地利用阳台。背阴面阳台,由于没有充分日照,温度较低,所以不宜将隔墙及门、窗拆除。

## 三、阳台的装修设计

阳台封闭后,应根据功能的需要装饰墙、地和顶面。如果同房间相连,没有隔墙及门、窗,则应在顶、地做保温层,以保证室内的温度。地面做保温层使用的材料可以是炉渣、锯木屑等,由于阳台地面低于室内,可将保温材料垫在木龙骨的上面或直接铺在阳台地面上,压实找平后进行饰面。顶部保温层应该使用轻型发泡塑料保温材料,外面罩纸面石膏板,由于阳台的墙面很薄,为达到保温效果,应设计成排低柜,厚度在25厘米左右,这样不仅可以保温,同时可储存日常生活用品及书籍。



## 家居小改造 换新四小招

家里是否让你有种一成不变的感觉?如果想让居室在新的日子里焕然一新,但是又不想花大价钱、大动干戈,那么不妨学学下面的四种做法。

### 一、客厅

客厅是家居收拾的第一环节,在清扫干净以后一定要把杂物收拾好,营造出舒适的起居环境。将常翻阅的书籍、使用频繁的茶具等摆放在茶几台面上,在茶几下面的格架上放点小物品,不仅使客厅变得整洁干净,还很方便。

此外,电视柜也可以多加利用,比如将CD、小型电器等小物件存放在电视柜的抽屉中,就可以避免杂乱的现象。对于家中没有电视柜的朋友,不妨选择一款造型简洁的储物柜,它能够充当客厅里的电视柜,还可以将日常的一些生活小用品存储进柜子里,方便又实用。

### 二、卧室

在家庭的门面——客厅收拾过后,就要开始整理卧室了。卧室既然是休息的地方,就一定要温馨、实用。比如在窗口的坐凳下或是床下空间安置可以灵活拉出的收纳筐,就可以让生活用品的分类存储变得方便起来。当然了,床头和床尾也是收纳物品的好地方:用大型的置物架来丰富床头背景墙;而低矮的底柜风格清新,可以用来存放抱枕或毛毯。

此外,用几个便捷的收纳小筐放置那些过季的用品、过期的书籍和换洗的衣物也相当方便呢!

### 三、厨房

厨房是让收纳达人大展身手的地方,各类碗瓢盆、各式油盐酱醋瓶、各种零零散散的餐具都要各就各位,做饭时才不会手忙脚乱。而这些常用的“工具”如果是“裸露”在料理台上的话,就一定要排列整齐,否则这种开放式的收纳很可能会影响空间的整体视觉效果。

对于有整体橱柜的厨房,要好好利用橱柜的抽屉,因为它简直就是一个收纳用的配件,可以让厨房里的杂物统统都有了立身之地。倘若厨房中没有安装整体橱柜的话,那就得动动墙面的脑筋,比如安装吊柜或者置物架,构建起一个简单的收纳空间,同时也为单调的墙面增加了视觉上的趣味。

此外,如果觉得厨房中的很多器皿占地方的话,还可以将其层叠起来放在灶台下面,以节省空间。

### 四、卫生间

家里的卫生间使用频率很高,洗浴用品和杂物又很多,所以是收拾整理的重点。美化这个地方的时候,要尽可能地利用镜柜、五金配件等来设计出足够多的收纳空间。

此外,如果地面空间有限的话,除了使用卫生间里的柜子之外,还可以在墙面上安装小型壁柜,将洗浴用品收纳其中,或者选择灵活的推车,让卫生间显得更加利落。

如果毛巾、浴巾等一些东西实在不能“隐身”,那么就一定要摆放整齐,这样才会让这个空间显得井井有条。

## 秋冬季家具保养

### 补水防尘常养护

冬季天气干燥,对于家居家具来说,在这个时候也是需要格外注意关心的。下面是一些常用的秋冬季家居家具保养方法,一起来看看吧!

#### 1、天干物燥,记得补水

秋季干燥,身体要补水,房子和家具也要补水。可以在房间里适当摆放一些绿植或者养上几尾金鱼,为空间增加一些湿润水汽。同时减少高发热家电使用,避免长期使用数码产品等以降低热量散发。至于木家具,可以用专业家具护理精油擦拭家具、锁住木质中的水分,滋养木质家具。

#### 2、适当保湿不是不怕潮湿

虽然秋季比较干燥,保湿一定要做,但还要考虑一群特殊群体——木家具大军。它是不适合放在潮湿的地方的,否则容易出现膨胀、腐烂损坏等问题。还有一些不适合碰触水源的物品也应该注意隔离湿润的地方。

#### 3、必须定期进行保养

有护肤习惯的女性一定知道,想要皮肤水

润漂亮是需要长期坚持护理的,家具打理也是这样,要定期地进行保养。家具、地砖、地板一般建议每季度只打一次蜡,像现在秋冬时节可以打多一次,让他们重新亮活起来。

#### 4、防止空气灰尘

跟护肤一样,清洁做不好买再贵的保养品都是没有用的。打理家居的时候要时常去防止和清扫空气中的灰尘,尤其是经常踩踏的地方,像门口玄关一类区域可以贴上防尘条等等。

